
Ata da 74ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, realizada dia 22 de 
outubro de 2019, contando com a presença de 7 (sete) vereadores: Antônio 
Carlos da Silva – Presidente; André Zanineti de Matos – 1º. Secretário; José 
Oscar Belão (ausente) – Vice-Presidente; Fábio Maldonado Fadel – 2º. Vice-
Presidente; Sidinei Róbis de Oliveira – Vereador; Cesar Augusto de Melo – 
Vereador; Joel Aparecido de Azevedo – Vereador; Vera Lúcia Bernardes– 
Vereadora e Vera Lúcia Siqueira dos Santos (ausente) – Vereadora. Havendo 
Quórum Regimental, o Senhor Presidente Antônio Carlos da Silva, abriu 
os Trabalhos Legislativos desta 74ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, 
logo após foi realizada a leitura de um trecho da bíblia pelo Pastor Samuel 
onde todos ouviram com muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. 
Aprovação da ata da 73ª Sessão Ordinária realizada em 15 de outubro de 
2018. Aprovada por unanimidade. Leitura das correspondências 
recebidas: Boletim da FAEP. Revista RADIS. Entrada dos seguintes 
documentos desse legislativo municipal: 03 – Aprovação da ata da 73ª 
Sessão Ordinária realizada em 15 de outubro de 2018. Moção de pesar nº. 
07: A Câmara Municipal de Ibaiti, através de seus Vereadores, manifesta votos 
de profundo pesar pelo falecimento do senhor, Júlio Nazário dos Santos, 
ocorrido no dia 09 de agosto de 2018, em nossa cidade. Moção de pesar nº. 
08: A Câmara Municipal de Ibaiti, através de seus Vereadores, manifesta votos 
de profundo pesar pelo falecimento do Jovem, Gabriel Quiqueto, ocorrido no 
dia 16 de agosto de 2018, em nossa cidade. Indicação de nº. 105 de Autoria 
do Vereador César Augusto de Mello: O Vereador que esta subscreve, 
requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto do 
departamento competente para que se faça o cascalhamento e patrolamento 
na Rua da Alegria, entre os bairros João Edmundo de Carvalho e Santa 
Terezinha, atrás do CAJI. Indicação de nº. 106 de Autoria do Vereador 
Sidinei Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer que após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
como indicação, a tomada de providências legais junto do departamento 
competente para que se faça o cascalhamento e patrolamento na Rua do Café, 
no Bairro João Edmundo de Carvalho. Palavra Livre: Com a palavra livre o 
Vereador André Zanineti de Matos disse: Excelentíssimo senhor presidente 
e vereadores e nossos companheiros de trabalho cada um aqui presente meu 
boa noite, uma pena somos tão cobrados e a falta do comparecimento da 
nossa população nas horas precisas, mas tenho que deixar o meu desabafo 
devido a situação que está acontecendo em nossa cidade mas tenho visto 
momentos de dificuldades a população gemendo, a população pedindo, a 
população cobrando, e nós como os representantes do povo temos buscado os 
órgãos competentes a secretaria da saúde, temos buscado a Secretaria né, ali 
do pátio, do almoxarifado, temos buscado a Secretaria da Agricultura, temos 
buscado os órgãos competentes e as vezes somos atendidos, mas na maioria 
das vezes nós estamos passando por um momento dificuldade, pois a cidade 
precisa de uma limpeza a cidade precisa de algo e as vezes vamos lá falam 
que não tem recurso, que não tem dinheiro, mas nós precisamos contratar 
gente embora estejam dispensando gente, e ainda existem alguns falando até 
que é por indicação nossa, o que não é verdade é a gente queria fazer um 
concurso público de tanto que foi aprovado já para ser feito concurso público, 
as RPAs foram dispensadas aliás pessoas foram dispensados para que se 



fosse feito concurso público foi aprovado para que se pudesse fazer o concurso 
público, também gostaria de falar reclama que não tem dinheiro mas se abre 
uma licitação de R$450.000 mil reais para tendas, para som. Se abre a 
licitação que já foi pedida para não ser aberta e foi reaberta, daí parece que foi 
aberta de dois milhões e meio , então nós precisamos nos unir e para saber o 
que está acontecendo com nossa cidade e temos papéis e a pedido alguns 
requerimentos que não tem chego, então cadê os requerimentos das peças? 
Cadê os requerimentos das reformas? Cadê os requerimentos de quanto foi 
gasto nos caminhões? Esses requerimentos não têm chego aqui! Então deixo 
aqui meu desabafo, porque eu deixo isso aqui? Porque temos sido cobrados a 
cada momento porque ali toda hora chega uma pessoa com exame e toda hora 
chega gente falando que não tem médico e que não tem consultas, o que está 
acontecendo com nossa Ibaiti? E nós fomos eleitos e nós devemos correr atrás 
e não devemos compactuar com o que está acontecendo; tivemos a última 
reunião ele falou que realmente que estava sem recursos que eu tomar alguma 
providência, mas tem coisas que são necessidades básicas, a limpeza né os 
patrolamentos, os buracos e principalmente a nossa saúde principalmente né? 
Você as pessoas que às vezes não tem condição de entrar no ônibus e igual 
me falaram esses dias de uma pessoa, não lembro quem, mas com a perna 
amputadada e queria que ela fosse ônibus! eu concordo sim temos que 
economizar mas ele tem que economizar né essas licitações ele tem que 
economizar em coisas que não são prioritárias e não na saúde! não na 
educação, não na limpeza de nossa cidade porque a nossa cidade é um 
espelho, a nossa cidade gente é uma cidade onde é vista nós somos visitados 
pela região inteira Ibaiti é algo que não podemos deixar voltar atrás não se 
pode retroceder devemos lutar devemos junto com prefeito buscar soluções 
para que se possa né ser feito algo para que melhore não podemos concordar 
não podemos concordar que tudo está vendo nós temos dois anos ainda são 
dois anos, as vezes do repasse mas o repasse tem sido mesmo dos outros 
anos, lembro que em março do ano passado eu estive conversando com o Dr. 
Antonelly e ele disse que o benedito tinha uma planilha e que estava tudo sob 
controle e que não iria deixar chegar nesse caos, e hoje estamos passando por 
dificuldade e veem me falar que a desculpa é o Ibaiprev? Mas o Ibaitiprev 
começou agora, não podemos culpar o Ibaitiprev do que está acontecendo, 
pois isso já deveria ter sido visto desde o começo, ali né um aporte ou algo né, 
para que fosse repassado para que não se acabasse, mas quando você 
assume uma direção né, você tem que já estar repassando e agora pessoas 
falando que nós vereadores estamos compactuando e não é verdade, nós 
estamos lutando pela nossa população e estamos tentando conversar, mas o 
que está acontecendo? mas precisamos nos reunir mas precisamos conversar 
mas precisamos mostrar que realmente nós estamos preocupados com a 
nossa cidade com o que vai acontecer a gente tem ouvido falar coisas que eu 
não posso falar aqui porque não são palpáveis e não temos conhecimento mas 
eu passei ali em frente onde vai ser ali onde a santa clara como está o como é 
nome ali? Centro de eventos! Está sendo destruído e tiraram o campo das 
crianças de jogavam bola! Se fosse arrumar tudo bem, mas está caindo os 
postes e vai ter que ser gasto de novo a gente viu, mas não sabe, não estão 
tomando providências o campo do campinho está parado, a mãe rainha está 
parado, o paineiras que vergonha! Abriram-se os buracos tudo e não termina e 
disse que o dinheiro já está na conta e não tem licitação que dá certo o que 



está acontecendo? e agora? Me revolta porque se não tivesse aberto tudo 
bem, mas é tudo com verba já, o campo diz que tem a verba, o João Edmundo 
tem a verba, o mãe rainha tem a verba. O centro de eventos eu não sei, mas 
gente temos que tomar providencias! E dispensando pessoas cujo contrato 
venceria em abril e que poderia segurar essas seis pessoas que não dá nem 
mil reais por mês, e está chegando agora dezembro e às vezes a pessoa 
estava contando com o dinheiro e aí eu nem sinto muito cobrado! Eu tenho sido 
muito cobrado e quando estava conversando com o Vereador Sidney às vezes 
a gente fica com vergonha porque, nós fomos a algumas casas e agricultores e 
leiteiros precisando de estrada para escoar o produto nós não podemos fazer 
nada, gente não podemos fazer nada! Será que está correto? Os agricultores 
eles pagam os impostos e as arrecadações nossas nós sabemos quanto. Peço 
ajuda de cada um de vocês vamos nos reunir mais tempo vamos mais 
presentes e sabe o que é o problema? Porque às vezes a pessoa fala que vai 
fazer e você queima tua cara lá falando com a pessoa que vai fazer e não vai 
fazer! ai se eu for com DAM paga pior ainda né aí é só o cara lá no Ministério 
Público aí não precisa nem eu estar falando aqui né? mas o que que eu quero 
ser pra cada um dos vereadores:  vamos nos reunir mais, vamos nos aproximar 
né do Executivo e conversar, porque a gente vai lá e daí a gente vai falar ele 
ver com ele, daí ele diz que vê com benedito, não ele tem que mandar os 
papéis que a gente tem que pedir pra gente analisar eles tem que mandar eles 
tem que mandar um pedido vários documentos já para estarmos fiscalizando 
agora vai vir um projeto hoje de suplemento aí de adicional para cumprimento 
de folha que na realidade eu vou falar verdade se tem a LDO, o PPA a LOA 
será que eles não estão se organizando para os pagamentos se não houve 
aumento do salário porque que nós vamos ter que aprovar pra poder repassar 
no fundo das crianças pra passar o para outro, ah da educação! Tudo bem 
então irmãos e vereadores, eu sinceramente eu deixo aqui né meu desabafo 
não tenho nada contra Prefeito, contra secretário e não tenho nada contra os 
diretores estou cumprindo a minha função e fui eleito para que nós 
pudéssemos fiscalizar onde está indo os recursos de Ibaiti se gastou errado, eu 
não sei, o povo fala muito posto e reformas que não é nossa eu estou falando o 
que o povo fala e o que eu escuto dia inteiro lá e como eu escuto lá como voz 
deles eu tenho que passar aqui pra que chegue até o Dr mesmo porque ele 
não tem atendido nós, mas não sei que aconteceu né, ele convoca a gente a 
gente está lá na hora e a gente manda uma mensagem infelizmente não sei o 
que aconteceu! De toda vida que convocou, eu nunca faltei uma convocação 
dele embora pessoa “não vai não”, mas a gente tem que ir, porque a gente tem 
que saber o que está acontecendo, então que fica esse desabar vamos ver o 
que está acontecendo vamos ficar de olho nessas licitações não que nós 
estamos desconfiados de alguma coisa, mas não tem dinheiro pra arrumar 
cidade para limpar o terreno para licitação de dois milhões e meio para 
reformas? Já foi reformado demais já teve escola mil, escola cem viu e não sei 
o que mais: já foi reformado! Por que tenda? Pra que som? Não é agora que 
tem que fazer som e tenda porque eu vou falar pra você não sei se com vocês, 
pra mim apertou meu sapato e apertou porque toda hora as pessoas me 
cobrando então fica desabafo ficar aqui né cobrando mais uma vez para mais 
uma vez esses documentos cheguem até nós, pedir mais uma vez né a gente 
que a gente possa pedir para o secretário que cada secretaria passe para a 
gente o que está acontecendo gente, porque não tem dinheiro hospital, não 



tem dinheiro na prefeitura não tem dinheiro na educação de não tem dinheiro 
em lugar nenhum, como não tem dinheiro? eu não sei o que aconteceu muitos 
carros nós ganhamos e não podemos reclamar porque muitos deputados 
investiram Ibaiti, Mauro Moraes, Guimarães, João Arruda é a gente não pode 
reclamar e tantas outras vezes que eu né Leopoldo Meyer, cada um com seu 
deputado aqui, nós sabemos que eles investiram Ibaiti, então a gente tem que 
ser firme e fiscalizar onde está o dinheiro e lutar por esse Ibaiti, porque 
realmente, é até ontem gente vinha vindo passamos pelo DER ali e aquelas 
gramas altas aí minha mulher falou “não é que choveu muito por estar grama 
está alta” mas nós viemos de Andirá agora e a grama lá tá baixa e lá também 
choveu muito, eu confesso a vocês, excelentíssimos pares, que eu antes de 
ser vereador eu não via que eu passava na rua eu não via calçada suja não vi 
a grama eu não via, entendeu? Mas hoje todo lugar que eu passo, não é 
porque não via por que..., mas agora gente fica preocupado hoje se mostrou 
aqui Lixão aqui nessa rua descendo aqui ó pessoas no saco de lixo e jogando 
né está no Facebook daqui na mesma aqui na Melo aqui, então meu muito 
obrigado a todos desculpe passar uns cinco minutos, desculpe passar né aí, 
mas nós precisamos lutar, fiscalizar né ontem parece que passei naquele 
barracão e ainda continua destelhado, aquele barracão que já começou não sei 
mas não entendo, se vem o dinheiro, porque que não termina? Porque que não 
tem uma pessoa trabalhando no barracão? Porque não tem uma pessoa 
trabalhando no Campinho se já veio dinheiro? Cadê as pessoas ali na onde ele 
foi parado, Jeremias falou hoje eles vão querer começar agora de novo, gente 
tão vamos fiscalizar doa a quem doer porque quem não precisa Quem está 
correto não precisa ter medo nem Prefeito nem precisa ter medo nem o 
secretário, mas eles têm compromisso de atender a nossa população né, 
compromisso de atender o vereador, compromisso de ouvir as nossas 
reclamações porque os humildes e nem chegam até eles, mas nós somos 
eleitos né? Deus nos colocou aqui para que nós pudéssemos cuidar desse 
povo, obrigado a todos! Ordem do dia: Primeira discussão e votação do 
anteprojeto: Anteprojeto de lei de nº. 093, de 4 de setembro de 2018, de 
súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de 
Crédito Suplementar, no orçamento do exercício corrente e dá outras 
providências.  Aprovado por unanimidade. Única discussão e votação das 
indicações: Indicação de nº. 104 de Autoria do Vereador Fábio Maldonado 
Fadel: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como 
indicação, a tomada de providências legais junto do departamento competente 
para que se arrume a Rua Moisés Carlos Gouveia, ao lado da chácara do 
Geiel, no bairro 25. Aprovado por unanimidade. Indicação de nº. 107 de 
Autoria do Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta 
subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 
legais junto do departamento competente a sugestão para alteração no edital 
do próximo processo seletivo simplificado da Secretaria de Educação, a fim de 
que os certificados com carga horária superior a exigida seja validada para que 
a pontuação, bem como seja inserido no processo seletivo de provas e 
conhecimento.  Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a se tratar, o 
Senhor Presidente Antônio Carlos da Silva agradeceu a presença de todos e 
convocou para a próxima sessão ordinária que será realizada em data dia 



29 de outubro de 2018, sendo eu Rafaela Dutra Neves da Silva Cegatte, lavrei 
a presente ata que após ser lida e votada. 

Antônio Carlos da Silva                                         André Zanineti de Matos 
 

José Oscar Belão                                                    Fábio Maldonado Fadel 

Sidinei Róbis de Oliveira                                           Cesar Augusto de Melo 

Joel Aparecido de Azevedo                                          Vera Lúcia Bernardes 

Vera Lúcia Siqueira dos Santos 

 


